



Пресс-релиз № 11/346
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
23 сентября 2011 г.

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

МВФ объявил о достижении договоренности на уровне персонала по первому обзору в рамках ЕСФ

С 7 по 21 сентября 2011 года в г. Бишкек находилась группа специалистов Международного Валютного Фонда (МВФ) во главе с г-ном Кристианом Беддисом для проведения обсуждений в рамках первого обзора выполнения трехлетней программы, финансируемой с помощью Расширенного кредитного механизма в объеме 66,6 миллионов СДР (около 106 миллионов долларов США) ([см. Пресс-релиз No. 11/245](#)). Между миссией МВФ и официальными органами Кыргызской Республики достигнута договоренность о мерах, которые необходимы для завершения первого обзора. Эта договоренность подлежит утверждению Исполнительным советом МВФ, который, как ожидается, рассмотрит просьбу Кыргызской Республики о завершении первого обзора в начале декабря 2011 года. После утверждения обзора Кыргызской Республике будет выделено 9,514 миллиона СДР (около 15 миллионов долларов США). В результате общая сумма средств, предоставленных в рамках этого механизма, составит 19,028 миллиона СДР (около 30 миллионов долларов США).

По завершении визита г-н Беддис сделал следующее заявление:

«В экономике Кыргызской Республики отмечается активное восстановление после имевших место в прошлом году политических потрясений и экономического спада. По итогам первых восьми месяцев 2011 года рост реального ВВП в годовом исчислении составил 7 процентов, что было обусловлено активным восстановлением экономического роста в соседних странах. Хотя на конец августа общий показатель инфляции в годовом исчислении сохранился на высоком уровне в 17,5 процента, в настоящее

время отмечается устойчивая тенденция к снижению уровня инфляции, который, как ожидается, в декабре 2011 года сократится до 13 процентов.

«В перспективе мы ожидаем, что рост реального ВВП в этом году составит около 7 процентов и в среднем около 5½ процента в среднесрочный период, что будет обусловлено высокими показателями роста в сельском хозяйстве, торговле и строительстве, особенно если цены на основные экспортные товары будут сохраняться на высоком уровне и будет продолжаться экономический рост в соседних странах-партнерах. Миссия приветствует твердое намерение официальных органов продолжать проведение жесткой денежно-кредитной политики в целях снижения давления на базовую инфляцию. В среднесрочной перспективе прогнозируется снижение уровня инфляции, что во многом будет обусловлено ожидаемой стабилизацией мировых цен на продовольствие и топливо, а также осмотрительной налогово-бюджетной и денежно-кредитной политикой.

«Между миссией и официальными органами достигнута договоренность о восстановлении запаса прочности в области макроэкономической политики и о начале реализации более амбициозной, чем предполагалось ранее бюджетной консолидации, исходя из более активного, чем ожидалось восстановления экономики. Бюджетной консолидации будет способствовать осмотрительная политика в области расходов и меры в области налоговой политики и администрирования, призванные обеспечить позитивную динамику налоговых поступлений. В целях содействия экономическому росту на благо всего населения, особенно малоимущих слоев, официальным органам следует продолжить разработку адресных программ социальной помощи. В свете неопределенности перспектив развития мировой экономики важно проявлять осмотрительность в ходе реализации налогово-бюджетной политики и разработать надлежащие меры на случай возникновения непредвиденных обстоятельств.

«Для укрепления финансовой системы миссия рекомендует правительству оперативно завершить санацию банков, в которых еще существуют проблемы, с использованием прозрачных и конкурентных процедур. Кроме того, миссия настоятельно рекомендовала официальным органам осуществлять тщательный мониторинг и эффективный контроль в отношении роста системообразующих банков, в том числе с применением надзорных мер. Реализация правовых реформ, предусмотренных в рамках

программы, поддерживаемой с помощью механизма ЕСФ, укрепит основы проведения санации и тем самым позволит центральному банку принимать более эффективные меры по отношению к проблемным банкам в будущем. В этой области МВФ оказывает постоянное техническое содействие».